



МИГРАЦИОНЕН СЕДМИЧНИК

на „Център за правна помощ – Глас в България“

Издание за периода 03 -10 ноември 2024 година

Рубриката „Миграционен седмичник“ стартира в началото на 2024 година като част от застъпническата и информационна дейност на фондация „Център за правна помощ – Глас в България“. С него целим да представим седмичен обзор на събития, новини, материали, публикации на национално и световно ниво от утвърдени медии, партньори, институции, отнасящи се до миграционно – бежански въпроси. Динамиката, несигурността, многото информация по темата, ескалацията на фалшиви новини и дезинформация ни провокира да започнем ежеседмични „ъп-дейти“ (или опит за такива) за важното, реалното, случващото се у нас, в Европа и по света. Стремехът ни е да систематизираме обективната информация за събитията, политиките, проблемите в тази трудна за разбиране и актуална тема, като я направим широко достъпна за всеки.

Представените по-долу новини са селектирани на индивидуална преценка и нямат претенция за всеобхватност и изчерпателност.

Новините в българските медии

[В деня на изборите: 3000 мигранти тръгнаха от Мексико към американската граница](#) – 06.11.2024 - bntnews.bg - Колона от близо 3000 мигранти потегли от южната част на Мексико към Съединените щати в изборния ден. Имиграцията беше ключов въпрос в американската предизборна кампания. С лозунги "Без повече мигрантска кръв" участници в шествието изразиха желанието си американските власти да видят в тях хора, които искат да работят без да навредят на никого.

[Одобрява допълнителни разходи по бюджетите на Министерството на вътрешните работи и Министерството на отбраната за 2024 г. в общ размер 20 000 000 лв., в т.ч. 2 787 000 лв. по](#)

[показател „Персонал“, за финансово обезпечаване на дейностите в условията на засилен миграционен натиск.](#) – 06.11.2024 – Държавен вестник - ъс сумата по чл. 1, ал. 2, т. 1 да се увеличат разходите по бюджета на Министерството на вътрешните работи за 2024 г. по „Политика в областта на защитата на границите и контрол на миграционните процеси“, бюджетна програма „Граничен контрол, охрана на държавната граница, регулиране и контрол на миграционните процеси“.

[Адреси за продан: Как мигранти се оказаха регистрирани в чужди имоти](#) – 08.11.2024 – [povaneews.bg](#) - Собственици на апартаменти разбират, че без тяхно знание на адреса, на който живеят, са регистрирани мигранти. За измамата разказва Татяна Йорданова в рубриката "Високо напрежение" в ефира на „Здравей, България“.

[Съдят сириец, вкарал 21 бежанци в страната](#) – 07.11.2024 - <https://www.dnes.bg/> Софийската районна прокуратура повдигна обвинение на сирийски гражданин, заподозрян в незаконно подпомагане на чужденци да преминат в България. На 5 ноември 2024 г., около 16:00 часа, на ул. "Орион" в София, обвиняемият е улеснил преминаването и пребиваването на 21 чужденци в страната, с цел да извлече материална облага, съобщиха от прокуратурата. Престъплението е извършено с товарен автомобил "Форд" и включва лица под 16-годишна възраст.

[Г-жа Мариана Тошева, председател на Държавната агенция за бежанците при МС взе участие в конференцията: „С какво допринасят принудително разселените лица към приемащата ги страна“.](#) – 09.11.2024 - <https://lipa.bg/> - г-жа Тошева отбеляза, че в шестте центъра на Държавната агенция за бежанците в момента има 700 деца, от които близо 200 са непълнолетни и непридружени. Тя посочи, че броят на непълнолетните и непридружени деца, пристигащи у нас, не намалява. „Това са огромен брой съдби“. По думите ѝ Националната програма за интеграция на бежанците трябва да има добре развита част за работата с деца. [Изказване на министър д-р Петко Николов – експертна дискусия “Какво допринасят насилствено разселените лица за приемащата ги държава?”](#) по време на същата конференция.

[Имаме нужда от 200-300 хил. бежанци, които да работят тук, обяви Симеон Саксбургготски](#) – 06.11.2024 - Никой не взима хляба на другия, но е въпрос на неизбежни съвременни закони, смята бившият премиер и български цар. Най-хубавото чувство е чувството на съпричастност, което може би в нашето общество липсва понякога. Това заяви Симеон Саксбургготски по време на дискусия в двореца „Врана“, посветена на темата на представяне на приноса на принудително разселените лица и застъпничество за приобщаване на бежанците в България, събщи БТА.

Новините по света

[Public authorities information session on FRA support to EU Migration and Asylum Pact](#) – 07.11.2024 <https://fra.europa.eu/> Представянето включваше подкрепата на FRA за създаването на национални независими механизми за наблюдение на спазването на основните права при проверката на новопристигащите и разглеждането на молбите за убежище в рамките на граничните процедури. FRA направи преглед на своето ръководство за независими национални механизми за наблюдение. FRA говори и за други инструменти, които планира да актуализира. Сред тях са наръчниците ѝ за европейското право в областта на убежището, границите и имиграцията и за настояничеството.

[Special Collection on the EU Asylum and Migration Legislation after the Pact](https://eumigrationlawblog.eu/) – 11.2024 - <https://eumigrationlawblog.eu/> Като мрежа от учени, които се занимават с анализ на законодателството в областта на миграцията и убежището от повече от две десетилетия, мрежата „Одисей“ възнамерява да направи преглед и анализ на всеки инструмент, приет в рамките на тази мащабна реформа. Това ще стане чрез публикуването на специална колекция от публикации в блогове, написани от изтъкнати експерти от цяла Европа, и ще доведе до европейска конференция в Брюксел на 17 и 18 октомври 2024 г. по същата тема, която ще бъде последвана от публикуването на книга през 2025 г.

[Council of Europe Secretary General condemns violent events in Amsterdam](https://www.coe.int/) – 08.11.2024, <https://www.coe.int/> - Генералният секретар на Съвета на Европа решително осъжда събитията с насилие, случили се в Амстердам. В нашите демокрации нищо не може да оправдае агресията и насилието срещу израелски граждани, независимо от контекста. Съветът на Европа ще продължи безкомпромисно борбата си срещу всички форми на омраза и нетърпимост, независимо от това откъде идват те. В нашата Европа няма място за антисемитизъм.

[Heartbeat detectors in Greece](https://fronexeuropa.eu) – 05.11.2024 – fronexeuropa.eu - На границите на ЕС детекторите за сърдечен ритъм играят ключова роля в подпомагането на граничната охрана да открива хора, скрити в транспортни средства като камиони. Тези устройства могат да откриват и най-слабите признаци на живот, което дава възможност за спасяване на човешки живот в опасни ситуации. Само през тази година близо 200 мигранти бяха открити с помощта на детектори за сърдечен ритъм на граничния пункт Кипи в Гърция. Много от тези хора бяха открити в изключително опасни и тесни условия, където здравето им, а често и животът им, бяха изложени на сериозен риск. Тези детектори са нещо повече от поддържане на сигурността на границите, те са свързани със защитата на човешкия живот. Като идентифицират и помагат на тези мигранти, граничните служители могат да предотвратят увреждане, да осигурят необходимите грижи и да спрат трафика на хора и експлоатацията. Всеки спасен живот е стъпка към по-безопасна и по-хуманна система за всички.

Предстоящи събития:

[FRA presents key child protection findings to EU Child Rights Network](#) - 18 November 2024 - 19 November 2024 FRA ще участва в среща на Мрежата на ЕС за правата на детето. FRA ще представи информация и резултати от своя проект за интегрирани системи за закрила на детето.

От 15 години във фондация „Център за правна помощ – Глас в България“ предоставяме правна помощ и застъпничество на търсеещи закрила, бежанци и мигранти в България, за да защитим техните права, да осигурим сигурен достъп до процедура за закрила, висок стандарт на прием и интеграция, да подпомогнем активното им включване в общество ни.

Може да ни последвате във следните социални канали: [Facebook](#) ; [Twitter](#) ; [Instagram](#).

Ако намирате работата ни за полезна, можете да ни [подкрепите тук!](#)